

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9,837 Sábado 19 de abril de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## Dando la cara al enemigo

Estamos satisfechos. No lo ocultamos. Hemos asistido al mitin de orientación social. Hemos oído al Sr. Valiente propugnar el espiritualismo frente a las doctrinas, y tendencias positivistas contemporáneas; y la luminosa lección de Sociología cristiana que Severino Aznar, maestro en esa ciencia, ha dado en sobrio, denso y jugoso discurso acerca de la familia, clave del edificio social; y la palabra vibrante, limpia y acerada de José María Gil Robles que con singular brillantez nos ha hablado del orden externo e interno flagelando en períodos que arrancaron ovaciones estruendosas, las causas engendradoras del desorden y las culpables deserciones del deber de gentes calificadas y tenidas por de derechas; y finalmente, al profesor Zabala, muy elocuente, expresivo y pintoresco que nos hizo observar y recordar cómo en medio de las luchas político-sociales que nutrieron y mantuvieron la intransigencia, la ignorancia, la apetencia desordenada de dominación, la recíproca hostilidad de los grupos banderizos, en medio de todo eso, la Monarquía española fué siempre, representando la tradición y el progreso, la institución salvadora de España.

Nos satisfizo el mitin. No sólo por todo o casi todo lo que dijeron, y por la admirable manera como lo dijeron los oradores en defensa y en ensalzamiento de la Religión, la Familia, el Orden y la Monarquía, exponiendo ideas y exteriorizando sentimientos de los cuales participábamos, como todo el auditorio que llenaba el espacioso teatro de la Comedia y que tan merecidamente colmó a aquellos de aplausos; no sólo por eso, sino también porque hemos comprobado que las gentes se hallan ansiosas de actos de esta naturaleza, por lo mismo que le causan asco y repugnancia ya las campañas grandemente tendenciosas, injustas y aún infuadas, que con insolencia o con solapería vienen perpetrándose contra los principios que en el mitin se han propugnado. Se respiraba en Madrid, como seguramente se respirará en algunas provincias, un ambiente enrarecido por las propagandas más absurdas e incluso más canalléscas, y por ese ambiente malsano e irrespirable ha pasado aquí una intensa corriente de aire puro descendida de la alta cumbre de los principios de la Religión, de la Sociología, de la Filosofía y de la Política cristiana y de las enseñanzas que ofrecen las realidades históricas de nuestro país.

Esto hay que continuarlo sin interrupción. Nuestro pueblo, intoxicado por la mentira, siente hambre de verdad, manjar del espíritu; y es preciso satisfacerla en la medida necesaria para que recobre la salud y el vigor que le han hecho perder con sus sofismas, con sus seducciones y con sus mentiras los traficantes revolucionarios, y quienes, por cobardía y comodidad los toleran y pactan más o menos secretamente con ellos.

Repetimos una vez más que ha llegado la hora de dar con toda bizarría la cara y el pecho al enemigo.

P. A.

## LO IMPOSIBLE

Los que dicen que hay que adoptar cuantas medidas sean necesarias para que en lo sucesivo no atente nadie contra los derechos que establece la Constitución y quienes, con decirlo y solicitarlo, dan por averiguado que con las medidas a que aluden, y no concretan, se conseguirá que nadie viole la expresada ley, no reparan o no quieren reparar en que existen dos géneros de atentados contra la misma: el que perpetran los gobiernos por comodidad o con no plena o escasa justificación, y el que realizan los verdaderos mandatarios del pueblo cuando la gravedad de las circunstancias les aconsejan o les imponen que se sitúen al margen de la Constitución o frente a ella. Y en este último caso ¿quién va a impedir ni cómo se va a impedir el agravio a la ley fundamental? ¿El Ejército? El Ejército, según aquella pintoresca y fácil definición de Sagasta es la parte de la nación armada para defender a la que no está armada. Pero si ésta parte no armada es el pueblo y al pueblo le parece bien lo realizado por el militar o el civil que por la «salus populi» viola la Constitución ¿cómo va a ir contra él el Ejército? También sería un absurdo pedir y esperar que el pueblo que quiere una cosa, se rebela contra sí mismo se vuelva contra su querer, se erija en dificultador y castigador de sus propios anhelos. Entonces ¿cómo se pueden impedir hechos como el del 13 de Septiembre del 23 principio de la Dictadura?

De ninguna manera. Hoy, mañana y siempre, cuando en el país exista una fuerza extra constitucional o anticonstitucional que cuente con la adhesión fervorosa de aquél, que concrete y encarne el público anhelo, quedará velada, sin que nadie pueda impedirlo, porque quien se pusiera delante con ánimo de resistir sería arrollado, la estatua de la Ley, para arbitrar aquellas soluciones que con ella no se han podido poner en obra. Hay un momento en que los pueblos se convencen de que el derecho de la Sociedad al orden, a la paz, al desenvolvimiento tranquilo de sus intereses espirituales y materiales está por encima de los derechos políticos e incluso de los individuales, que tantas veces han violado los que ahora rasgan sus vestiduras por los desacatos de que en los años dictatoriales fué objeto la Constitución.

Miguel Peñaflor

## Revista de Prensa

«El Correo Catalán». Dice que algunos periódicos toman a rebato, no pudiendo disimular el mal efecto que les produce las complacencias o tolerancia que se tiene en determinadas esferas, respecto de elementos que en estos días se muestran un poco bullangueros.

Comprendemos la alarma de los colegas, pero no tenemos por que meternos en ciertos fre cuandos, aun cuando, en estas circunstancias, como siempre y, si cabe, más que nunca, entendemos que debemos

## MOTIVOS

### La procesión de Jueves Santo

Por el amplio camino, siguiendo el Calvario, va caminando despacio, con reptar de anélido, la procesión del Jueves Santo.

Está ventosa la tarde. Flamea e pendón en fuertes sacudidas, como una vela rota por el vendaval. Del conjunto abigarrado que ofrece el pueblo en masa, destaca, columbrando la llanura extensa, la imagen del Nazareno inclinado bajo el peso de la cruz, ciñendo sus sienes la corona de espinas, cayendo sobre sus hombros, de los que cuelga morada túnica, largas y sedosas guedejas. Sigúele la Virgen de la Soledad, envuelta en riquísimo manto. Grupos de mozos, que forman en las largas filas, alternan cantando los romances, potentes voces varoniles, se unen en el mismo cantar, perdiéndose en la paz augusta de los campos.

Tienen los romances, algo emotivo, sentimental y sugerente, música hecha para sonar en esta tarde triste, cuando han enmudecido sus lenguas los bronces, cuando el Mártir del Gólgota ha expirado en la cruz.

En un diminuto prado, al borde del camino, termina el Calvario, hasta allí llega la procesión que retorna seguidamente al pueblo, acompañando su caminar las notas solemnes de los romanceros.

No sabríamos decir, si los árboles se han estremecido a impulsos del viento, si los trigales se han agitado al soplo de la brisa o si ha producido su movimiento, una vibración intensa, al recoger la melodía que encierra el cantar.

Queda en el aire impregnando el ambiente, resistiéndose a evaporarse, a vibrar, a anularse al fin, el último romance:

«Los hombres, Señor, se ciegan, que piensan que sus delitos no verá, quien siendo Dios, ve los pensamientos mismos».

J. Fernández Andrés

Velaya 17 de abril 1930

## Zotal

El que se vende a granel, es falsificado. Recháclo.

hacer reafirmación de nuestra personalidad política e histórica para que la opinión sepa a qué atenerse, viendo en nosotros, no un temor, sino una esperanza para el porvenir de la nación española.

Ese deslinde de campos que, por lo visto tanto asusta a muchos, indudablemente se producirá, y entonces los ciudadanos honrados que quieren salvarse del naufragio, podrán venir a acogerse bajo los pliegues immaculados de nuestra bandera, la cual, según dijo don Carlos en público y solemne documento, no es bandera de partido, sino de españoles.

No somos catastróficos; no aspiramos a reinar sobre un montón de ruinas; pero constituimos una reserva social poderosa, y cuando los sagrados intereses de la Religión y de la Patria lo reclaman saldremos no regatear los sacrificios. La historia así lo atestigua, si bien no siempre ha sido reconocida nuestra abnegada y patriótica actuación por quienes, debido a su situación especialísima, más obligados venían a hacerlo.

## LAS FESTIVIDADES DE ESTOS DÍAS

### Jueves Santo

Con gran solemnidad y numerosa afluencia de fieles se celebraron los cultos de este día en todos los templos de nuestra capital.

En la Catedral ofició de pontifical el Ilmo y Rvdmo. señor Obispo, consagrándose los Santos Oleos. El Santo Templo estaba materialmente aiestado de público devoto.

Por la tarde nuestro amantísimo Prelado acompañado de los alumnos del Seminario, se dirigió desde palacio a la Catedral, donde tuvo lugar la ceremonia del lavatorio, predicando acto seguido el sermón de el Mandato el canónigo señor Robledo.

La visita a los Sagrarios fué interrumpida durante todo el día viéndose no pocas señorías ataviadas con la clásica mantilla española.

En varios templos hicieron estación comisiones del Ayuntamiento, Academia de Intendencia, Guardia civil, Adoración Nocturna y de algunos colegios de señoritas.

A las seis de la tarde, salió de la ermita del Humilladero la procesión llamada de los pasos, que fué presidida por el gobernador civil señor Gómez Cano, teniente de alcalde Sr. Elcorobarruta y comisiones militares de la Zona, Academia de Intendencia y Guardia civil.

En la plaza de Santa Teresa se simuló el encuentro de Jesús con su Santísima Madre.

Durante esta procesión la banda municipal estrenó una marcha fúnebre, original de nuestro querido paisano el joven compositor don Enrique Jiménez Vaquero, titulada «Perdón ¡oh Dios mío!»

### El día de ayer

A las siete de la mañana en la Catedral, y ante numerosísimo público el M. I. Sr. Penitenciario, predicó el sermón de Pasión.

Los oficios propios del día estuvieron muy concurridos así como también los demás actos piadosos.

Por la tarde salió de Santo Tomé la procesión del Santo Entierro, que fué presidida por nuestro Ilustrísimo Prelado Dr. Plá y Deniel, y comisiones militares y del Ayuntamiento.

Terminada ésta tuvo lugar el sermón de Soledad a cargo de don Jesús Mirón.

### El día de hoy

Esta mañana los oficios propios del día también han estado muy concurridos.

A la hora de cerrar nuestra edición se está verificando la procesión del Santísimo Cristo Resucitado a la iglesia de San Andrés donde tendrá lugar solemne fiesta mañana domingo.

## HORROROSA CATASTROFE

VALENCIA.—Ha ocurrido una espantosa catástrofe en un paso a nivel. El autobús número 1846, de la matrícula de Castellón, perteneciente a la Compañía Lafarga, concesionaria exclusiva del servicio de esta ciudad a Segorbe, salió de la plaza de Serranos, de ésta, alrededor de la una y media de la tarde. Conducía veinticinco viajeros, y era conducido por Rafael Lafarga, de treinta años; de cobrador figura ba José Bergadá, de veintiocho

## Un gobernador sanitario

Con este título publica la importante revista «La Voz Médica» el siguiente artículo que por referirse a persona para nosotros tan graja como el dignísimo gobernador civil, transcribimos con mucho gusto.

«En la Prensa de Avila leemos las órdenes dadas por el gobernador civil, D. Miguel Gómez Cano, a los Ayuntamientos de su provincia. Me rece el más entusiasta aplauso. Son referentes a los problemas de sanidad, de limpieza de locales, de aguas y de obra de Puericultura. Dentro de los medios de que puede disponer un Municipio rural, puntualiza el Sr. Gómez Cano aquello que había de llevarse a efecto en bien del niño.

Esta actuación activa y bien encauzada del gobernador de Avila la teníamos descartada aquellos que lo conocemos y estimamos su recia preparación, la energía de su carácter y el entusiasmo que siente por cuanto se relaciona con el niño. Ahí está su inmensa y afortunada labor en el Consejo de Protección a la Infancia, en los Tribunales de Niños, en la Escuela de Puericultura, organismos, en los que se destaca la figura de Gómez Cano con todo el perfil de una intervención acertada y constante.

Nuestra enhorabuena a Avila. Su primera autoridad provincial está capacitada para acometer con éxito los problemas sanitarios. Y ellos son los más trascendentales en la vida de los pueblos»

Foto-Kodak, películas, placas y accesorios.

## Casa Kaiser

años, ambos naturales y vecinos de Segorbe.

El autobús llegó alrededor de las cuatro de la tarde a las afueras de Gilet, cuando al atravesar el paso a nivel de la línea férrea de las minas de Ojos Negros fué alcanzado por un tren de mineral que iba en dirección a Sagunto y arrastrado unos doscientos metros, hasta llegar a un barranco, donde el vehículo fué a caer, destrozado. El paso a nivel está en pésimas condiciones de visualidad, y por dicho sitio van casi paralelos la mencionada vía y la central del ferrocarril de Aragón.

El momento de la catástrofe fué espantoso pues los restos del autobús aparecían manciados de sangre. Y por todas partes miembros humanos.

Numerosos automóviles repletos de personas llegan al lugar de la tremenda catástrofe.

Las autoridades judiciales han ordenado la recogida de cuantos restos humanos, del tren, o del autobús, aparecían en aquel lugar y sólo aparecían ya manchas de sangre reveladoras de la horrible catástrofe desarrollada. Algunas de dichas manchas aparecen a respetable distancia y parece increíble que hasia allí pudieran llegar, proyectados, los viajeros del coche. Así, por ejemplo, en la barandilla del puente que se encuentra a algunos metros de distancia encontró violenta muerte un joven ocupante del autobús que fué despedido a consecuencia del encontronazo.

## Noticias de la mañana

### La Semana Santa en toda España

MADRID.—Con gran animación se han celebrado las festividades de estos días, viéndose las Iglesias muy concurridas.

Los días han sido muy fríos restando un fuerte viento.

De Granada se reciben noticias de haberse celebrado con gran animación, anoche el desfile de las cofradías. En la Alambra hubo gran animación estando los bosques iluminados.

Idénticas noticias hay de Sevilla, Málaga, Toledo y de otras importantes capitales.

### Afluencia de forasteros

SEVILLA.—El número de forasteros llegados a esta población es imponente.

La noche pasada, se quedaron en la calle un crecido número de ellos por no encontrar hospedaje.

### Nuevo partido conservador

Dice «La Nación» de anoche, que el ex ministro señor Bergamín, de regreso de San Sebastián, trabaja activamente en la formación de un gran partido conservador, monárquico constitucional y parlamentario.

Al nuevo partido se sumarán muchas personalidades en abierta oposición con la política de campañario del señor Bagallal.

### Formidable incendio

GRANADA.—Un formidable incendio ha destruido la fábrica de pastas de D. Juan Bautista Mas.

El fuego se propagó a la casa inmediata donde se haya la pensión Ortiz, destruyendo también completamente este edificio.

Las llamas siguen su camino esperando a quemar las casas de la manzana llamada de la Alhóndiga.

Personal de bomberos, soldados y otros hacen esfuerzos por localizar el fuego así como trabajos de salvamento.

Hasta ahora no se ha tenido que lamentarse ninguna desgracia personal.

### La situación de las derechas

BARCELONA.—En la reunión celebrada por los mauristas, bajo la presidencia del jefe del partido, D. Alberto Nadal se ha acordado dirigir una carta al ex ministro maurista señor Gicoechea para que defina su actitud y la política a seguir en las próximas elecciones.

Este hecho hace resaltar las divergencias que han surgido entre los mauristas y los que se agrupan los varios sectores del campo derechista.

Actualmente se observan entre las derechas catalanas tres tendencias.

La juventud maurista sigue la política de Gicoechea; el grupo nacional está representado por el ex diputado señor Miró Serrá que sigue la política del conde de la Montera y el partido catalán de derechas conservadoras.

### Se prohíbe el juego en París

PARIS.—La cámara de diputados ha aprobado una moción prohibiendo los juegos de azar en los clubs, círculos etc. del distrito de París.

Los hornazos de «La Pajarita», son los mejores

INFORMACION GENERAL

ULTIMA CUARESMA

Alleluia...

Después de la honda pena que ha embargado tu espíritu, lector bueno, en estos días considerando atentamente la Pasión y Muerte de nuestro Redentor, hoy ya cesaron las tinieblas, se descubrieron los altares, los colores litúrgicos blancos de luz y de gloria han sucedido a los negros y morados del dolor y la penitencia, el órgano acompaña el canto de triunfo de Cristo resucitado, el alegre alleluia se deja oír con ecos de poder, con cadencias de cielo, con modulaciones y prolongaciones de canto de júbilo beatificante. Todo se pasa. El dolor es breve. El desierto se acaba. Pascua Florida en la eterna primavera del cielo nos espera.

Sursum corda

«Hermanos: Si habéis resucitado con Cristo, buscad las cosas que arriba nos aguardan, donde Cristo está a la diestra de Dios Padre sentado; saboread las cosas celestiales, no las efímeras y pobres que la tierra nos brinda. Porque muertos estáis al mundo y sus pompas, y vuestra vida escondida está con Cristo en Dios. Cuando Cristo, nuestra vida, apareciere en su gloria, entonces vosotros también apareceréis y brillaréis con El en el cielo.»

«Es tanto lo que me esperaré, que me endulza toda penal.»

«Cuán miserable me parece la tierra, cuando miro al cielo!»

«Si sufrimos con Cristo, también reinaremos con El.»

Según la muchedumbre de los dolores en mi corazón, tus consuelos, Señor, alegraron mi alma.

Madrugan las Marías

Camino del sepulcro, muy de mañana, van las Marías, las perfumadoras de Cristo, las fieles consoladoras, ayer del Calvario y le encuentran resucitado. Vivo y glorioso está en el Sagrario derramando vida y santidad, consuelos y alegrías.

No le busquéis entre los muertos; ha resucitado; aunque calla en el Sagrario, habla con su presencia, con su Sacrificio, intercede por nosotros, se nos dá en la Comunión y es un cielo anticipado.

¡A comulgar, hermanos, y a gozar de la vida y triunfo de Jesús en el Santísimo Sacramento del Altar y en el Sacrificio de la Misa!

¡Concedáanos Dios a todos una Pascua eterna de gloria donde estos granos de simiente se frueguen en frutos de cielo, desarrollo obligado de las flores de virtud de este de tierra! Amén.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 20 - Domingo de Pascua de Resurrección.

Santos Antonio, Crisóforo, Serviliano, Sulpicio, Víctor, Zenón, Cesáreo y Severiano, mártires; Teótimo, Marcelino, Marciano y Teodoro, confesores e Inés de Monte Pulciano, Virgen.

La misa y oficio divino son de la Dominica de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de primer orden y color blanco.

CULTOS

S. A. J. CATEDRAL. - A las seis mártires. Después de tertia misa pontifical con bendición papal que dará el Ilmo. señor Obispo. El sermón estará a cargo de M. I. Sr. D. Justo Sánchez, Penitenciario

San Andrés. - Fiesta a Jesús Resucitado, que dedica la cofradía de este título, y tendrá lugar a las diez, con sermón que predicará D. Robustiano Pérez Arroyo, párroco de Santiago.

San Antonio. - A las nueve, misa solemne.

La Santa. - A las cuatro de la mañana solemnes mártires cantados y a continuación misa solemne y procesión de Aurora con el Santísimo Sacramento por el interior de la Iglesia.

A las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las cinco y media, función eucarística con exposición menor del Santísimo, visita y meditación.

SAN VICENTE. - Al anochecer Rosario en la Soterraña.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomé. - Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL. - A las nueve la de cimbalillo.

SAN JUAN. - A las nueve la parroquial y la de Catequesis.

SAN ESTEBAN. - A las ocho.

SAN PEDRO. - A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO. - Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS. - A las ocho.

SAN VICENTE. - Parroquial a las nueve la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES. - A las ocho.

SANTO TOMÉ. - A las doce.

SAN ANTONIO. - A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA. - Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

PP. PAULES. - A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS. - Misas rezadas de media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE. - (Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA. - A las siete menos cuarto.

MAGDALENA. - A las siete y a las once.

GORDILLAS. - A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI. - A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL. - A las cinco y media.

INCLUSA. - A las siete.

CASA DE MISERICORDIA. - A las siete.

ENCARNACION. - A las ocho.

ADORATRICES. - A las ocho.

SIERVAS DE MARIA. - A las siete.

REPARADORAS. - A las siete.

SANTORAL

Día 21 - Lunes.

Santos Anselmo, doctor, y Anastasio Obispo, confesores; Simón, Textifonte, Apolino, Ananías, Fortunato, Félix, Vidal y Alejandra, mártires.

La misa y oficio divino son de la segunda feria de Pasión, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

La Santa. - Por la mañana, a las seis y media, misa cantada.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, plática y bendición papal.

SAN VICENTE. - Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio Madrid Domingo 20.

11,30 Transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro, si el tiempo no lo impide, la banda municipal dirigida por el maestro Ricardo Villa.

SOBREMESA

14,00 Campanadas de Gobernación. - Señales horarias. - «Tutti in maschera» (cobertura). Pedrotti; «Tambourin», Leclaire, Kreisler; «Andante de la «Quinta sinfonía», Bee thoven; «La Favorita» (vua vergine), Donizetti; «María sol», (fantasía), Guerrero; Intermedio poético; «Canzoneta del concierto romántico», Godard; Valses de «El caballero de la rosa», Strauss; «Elixir de amor» (fantasía), Donizetti; Danza Infernal de «El pájaro de fuego», Strawinsky; «La Dolores» (jota), Bretón.

15,30 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación. - Música de baile.

Noticias deportivas Información directa de Unión Radio.

Continuación de la música de baile.

20,30 Fin de la emisión.

NOCHE

22,00 Campanadas de Gobernación. - Señales horarias. - Información deportiva. Servicio directo de Unión Radio.

Selección de la ópera de Bizet «Carmen».

0,50 Cierre de la Estación.

Madrid Lunes 21.

MEDIODIA

11,45 Sinfonía. - Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

12,00 Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de Trabajo. Programas del día.

12,15 Señales horarias. Fin de la emisión.

SOBREMESA

14,00 Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La chula de Pontevedra» (pasodoble), Luna y Brú; «Una vieja», (cavatina), Gaztambide; «Gigantes y cabezudos» (fantasía), Caballero; «Mazurka», Chopin; Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo, «Mandolinet», Solle; «Turandot» (fantasía), Puccini; «Granadas», Albéniz; Intermedio poético. «Cantos regionales asturianos» (suite), Villa.

15,30 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

Concierto coral. «La mare de Deus», Nicoláu; «Les flors de maiz», Clavé; «Aku band badut», Sorozábal; «Boga, boga», Popular; «Barenitana», Sorozábal; «Guerrikako arbolak», Popular; «Siempre p' delante», Larregla.

Selección musical de las zarzuelas del maestro Chueca, «La Gran Via» y «Agua, azucarillos y aguardiente».

20,25 Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.

20,30 Cierre de la estación.

LA POLICIA DE BERLIN DESCUBRE UNOS VALIOSOS GRABADOS ROBADOS EN MADRID

«El Matín» publica el siguiente telegrama referente a la desaparición de Madrid de unos valiosos aguafuertes:

«Los periódicos de esta capital aseguran que la policía berlinesa ha encontrado en un almacén de antigüedades 250 grabados al aguafuerte; 57 de ellos de Renombraudt, cinco de Dürero y otros cinco de Lucas, robados en la Biblioteca Nacional de Madrid desde el mes de abril de 1928 al de septiembre de 1929.

El propietario de la tienda de antigüedades afirma que dichos grabados los había comprado a un súbdito español, que dijo llamarse López.

Interrogado el interesado, declaró que habiendo sido testamento de una noble familia española, tenía el encargo de venderlos.

El anticuario dijo que no había sospechado del tal López al hacer la adquisición de las obras.

La Policía de esta capital ha dado cuenta del descubrimiento a la Policía de Madrid».

Con motivo de los telegramas dirigidos desde Alemania a la Policía de Madrid, ésta ha practicado varias diligencias, que han dado por resultado la detención del supuesto autor del hurto de estampas en la Biblioteca Nacional, Antonio López Santos, que ha sido puesto ayer a disposición del Juzgado de guardia.

El director general de Seguridad habló con los periodistas del robo de grabados y láminas en la Biblioteca Nacional haciéndoles historia del asunto.

Las gestiones realizadas por los agentes han dado por resultado la captura de un sujeto llamado Antonio López de quien se tenían fundadas sospechas, confirmándose que había recibido remesas de marcos oro de Berlín, siendo detenido al cobrar una de ellas.

El Antonio era ordenanza de la Academia y empleado de la Biblioteca, y tenía una amiga llamada María Magdalena Doaz natural de Oviedo.

El registro practicado en la casa del detenido resultó infructuoso, pero no así en el de María en cuya casa se encontraron 35 libros de ellos tres pertenecientes al Ministerio de Estado de mucho valor y entregados a la Biblioteca para su custodia.

Se ha averiguado que Antonio tenía una cuenta corriente en un Banco por 55.000 pesetas.

Aparte de lo dicho por el director general sabemos que de los libros aquellos han sido arrancadas dos láminas de mucho valor artístico.

La María ha sido detenida también y los dos han ingresado en la cárcel.

Visado por la censura

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

EL ACTO MONARQUICO DE MAÑANA EN MADRID

Se han agotado las 40.000 localidades habilitadas para el acto

La Plaza de Toros monumental que mañana será inaugurada, se compone de diez tendidos y de 29 palcos, en cada uno de los cuales se habilitarán asientos para veinte o más personas.

Entre los tendidos 2 y 3, y sobre la meseta del toril, ha sido levantada la tribuna para los oradores; detrás de ella, un amplio estrado para la mesa presidencial y la comisión organizadora, y, a continuación, las instalaciones para los servicios de Prensa, con 250 sillas, donde tendrán asientos los representantes de los diarios madrileños, agencias informativas nacionales y extranjeras y corresponsales propios de los periódicos hispanoamericanos. Bajo la tribuna se han instalado cuatro locutorios telefónicos para las necesidades de la información.

El tendido 4 y parte del 5 están reservados especialmente para las señoras y el resto del 5 y el 6 para las representaciones de provincias. En el redondel, dividido en cuatro cuadrantes, por dos amplios pasillos en forma de cruz latina, se han habilitado varios miles de sillas.

En la tribuna, un micrófono, puesto en comunicación con ocho grandes altavoces colocados en los puntos estratégicos, difundirá por los ámbitos de la plaza y las galerías la palabra de los oradores.

Para distribuir a la inmensa multitud de oyentes se dispondrá de los 258 acomodadores oficiales de la plaza, a los que secundarán un grupo de jóvenes monárquicos.

Una banda de música interpretará diversas obras mientras duren los preparativos y la «Marcha Real» al comenzar el acto. La plaza estará adornada con gran número de escudos, tapices, reposteros y macetas.

¡Alerta! Anuario Regional Mercantil precisa personas prestigiosas para delegados y agentes provinciales, especializados publicidad. Dirigir ofertas. Apartado 952, Madrid.

La lucha moderna

El exceso de trabajo y la sobreactividad que invertimos en las luchas modernas nos obligan a gastar más energía nerviosa de la que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo, nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición normal. Tales estragos se curan radicalmente con el uso del tónico «Hipoposfitos Salud», aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en su cerca de medio siglo de existencia no ha podido sustituirse cuando se trata de combatir la neurastenia hipocondría, dolor de cabeza y temblor de piernas. Es reputado el mejor y el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

¡LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

La evolución del cine

No vamos a hablar de si ahora es sonoro, mudo o tartamudo. La evolución a que nos referimos es harto más grande que todo eso. Consiste en que, después de destronar, más o menos, al teatro, con su escenografía incopiable con su oscuridad y su silencio impresionantes, sin ayuda ni gestiones, está empezando a volverse él mismo, el cinematógrafo, teatro y de la más ínfima calidad.

Al decir de quienes han estudiado la materia, esto obedece al deseo de los cineastas de escapar al rigor de la censura y a las intromisiones del Estado que—no en España, ciertamente—se ocupa en reglamentar este espectáculo mirando al orden público y, aún más, a la pública educación moral.

Puesto que el cine sufre el rigor de la censura, y no el teatro, en general, vamos a inventar el cine teatral, la pantalla—escenario—.

Varietés... invariables; elementos de café cantante; verdaderas invasiones de revistas del peor género: farsas ridículas, parodias, danzas... modernas, encima o alrededor de asuntos que, generalmente, tienen más parentesco con la mala vida que con el arte; exhibiciones de descarnada... carnalidad; cantos, romanzas y melodías de licuescientes e inferiores...

El cine-drama; el cine-historia; el cine-paisaje; el cine-ciencia, todo eso está pasando a retaguardia. Los grandes productores de películas están proveyendo al mercado de films espectaculares, en los que el desnudo femenino es el atractivo principal, por no decir único, y, por si esto fuese poco son muchos los empresarios de cine que acompañan, o hacen seguir las proyecciones de «fines de fiesta» encomendados a artistas cuya especialidad no es, precisamente el ofrecimiento de arte decente.

La salud moral y la salud física de las razas no pueden, sin embargo, estar a merced, definitivamente y para siempre, de los explotadores de la más baja sensualidad, de las más abyectas pasiones de la muchedumbre, particularmente afectada por esta nueva calidad cinematográfica, puesto que es cosa averiguada que las masas de espectadores de cine no son las de cultura más depurada. La misma «revista» teatro—parece mentira—hace menos daño a la multitud que el nuevo cine-arrevistado, que es de todos, es para todos y a todos llega.

La censura cinematográfica ha dejado de tener eficacia: este nuevo modo de films no escandaliza a los acomodativos censores gubernativos, entre cuyas manos apenas quedaban, a la verdad, unos centenares de metros de películas, cuando éstas traían argumentos contra la propiedad o contra determinadas disciplinas...

¡Unas cuantas chicas guapas, más o menos guapas y menos o más ligeras de ropa! ¿Qué importancia puede tener eso?.. Pero este criterio (¿) del benevolente encargado de presenciar pruebas privadas de películas no puede, no debe ser el del Estado.

Victor Espinós.

Se ruega a quien se ha encontrado una rueda con disco de camioneta, desde la carretera de la Estación a la posada del Rastro, la entregue en la misma, donde se le gratificará.

VICHY Hópital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado) son las aguas minerales más superiores aún tomadas a domicilio.

De la provincia

BARCO DE AVILA

16 de abril

(De nuestro corresponsal)

Como en años anteriores, y con la misma solemnidad, se celebró la misa del Domingo de Ramos, como principio de las ceremonias y cultos de Semana Santa, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento bajo la presidencia del primer teniente alcalde D. Nicanor Blázquez y acompañados de la banda municipal, que tan acertadamente dirige su director Sr. Andray, el señor juez de primera instancia y demás autoridades y funcionarios de esta villa.

En el convento de la Comunidad de Adoratrices y esclavas del Santísimo Sacramento, de Zaragoza, falleció el día 9 del corriente, a los 76 años de edad, y después de un mes de enfermedad, confortada con los auxilios espirituales, nuestra paisana la Madre María de la Paz Lunas, hermana de la distinguida señora doña Petra Lunas residente en esta localidad y parienta de los señores de Maño-o.

Durante los 53 años de profesión religiosa fué un modelo de perfección y sencillez, conservando siempre un candor tan angelical, que la hacía ser querida por todas sus hermanas y muy especialmente por la superioridad. Su vocación y amor a la vida religiosa, hasta sus últimos momentos ha sido tan grande, que sin duda alguna habrá sido coronada en el cielo con la dicha y bienaventuranza eterna.

A la conducción del cadáver a su última morada, asistió numeroso acompañamiento, pues contaba con innumerables simpatías entre los avileses.

Acompañamos en su natural dolor a la Rvda. Comunidad, a su respetable hermana doña Petra y demás deudos de la difunta, y rogamos a nuestros lectores encomienden en sus oraciones el alma de la finada.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo D. Manuel L. Huerta. Enhorabuena.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro estimado amigo D. Tomás Rodríguez Arias López, el día 12 del actual se celebró un solemne funeral en su trago de su alma, en la iglesia parroquial de esta villa.

A la distinguida familia del finado (q. e. p. d.), renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Ha marchado a la Corte la distinguida esposa del registrador de la propiedad de este partido, señor Fernández, con su monísima niña.

Han llegado a ésta, con objeto de pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de su familia, la señorita Dolores Hernández, maestra nacional de Navalunga. También ha pasado unas horas en ésta el procurador de Avila y habilitado suplente de los maestros de este partido, D. Manuel Fernández.

"CALVOS"

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pagó después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 10.073. MADRID

Crónica de Londres

La persecución religiosa en Rusia

En todo el mundo cristiano se ha protestado contra las persecuciones de que son objeto los religiosos en Rusia. Los Soviets no respetan nada que trascienda a libertad. No la entienden ni quieren entenderla. Fieles a sus doctrinas comunistas no conciben la libertad individual. Para ellos, privar a los hombres de lo que aman cuando esos hombres no piensan como los directores de la política soviética, es hacer labor favorable a sus ideales. Claro está que todo esto no será más que un fermento de odios y rencores que puede volcarse un día contra los que no respetan ni aún lo sagrado de la conciencia humana.

El eco de ese clamor de indignación, que contra el Gobierno de Moscú se escucha en el continente, ha resonado aquí, en Londres, en la augusta sala de sesiones de la Cámara de los Lores. Se ha oído la voz del Primado de la Iglesia anglicana para protestar de tanto atropello y de tanta iniquidad. El Primado anglicano ha expuesto, en la sesión de hace pocos días, con palabra elocuente, llena de sinceridad y después de un estudio documentado, la situación de los templos rusos, el número de iglesias, monasterios, sinagogas y mezquitas cerrados por orden de aquel Gobierno; el horror que causa el número considerable de personas condenadas a muerte y a prisión por manifestar de algún modo sus sentimientos religiosos.

En la Cámara (nosotros hemos podido apreciarlo desde las tribunas de la Prensa) se ha producido intensa emoción por el relato del Prelado heterodoxo.

De labios de algunos Lores han salido frases como éstas:

—Habrá que retirar de Moscú nuestro Embajador.

—Con esa gente no se puede tener relaciones de ninguna clase.

—Rusia es la vergüenza de Europa.

—Si no se acorrala a las fieras soviéticas, habrá que perder la esperanza de vivir en paz.

El discurso del Arzobispo Primado de la Iglesia anglicana ha tenido la virtud de que despertaron muchos espíritus dormidos, y ya parece que se trata de hacer una verdadera cruzada (aquí en Inglaterra, refractaria a las luchas religiosas desde hace un siglo) contra esos hombres que, carentes de buenos sentimientos, intentan atropellarlo todo.

Tiene razón, el arzobispo anglicano. Si Rusia quiere mostrar su sincera amistad con los pueblos civilizados, hay necesidad de establecer, al menos, igualdad de derechos entre los sacerdotes y demás ciudadanos rusos.

El clamor paternal que de la civilización cristiana que resonó desde la Ciudad Vaticana va escuchándose en todas partes.

A. Noabal Cresad.

VISADO POR LA CENSURA

La Paternal

Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

El secreto de un triunfo

Sevilla y Barcelona han recibido una elocuente muestra de admiración y un galardón merecidísimo por el grandioso esfuerzo que supone la realización de sus respectivas Exposiciones.

El Monarca ha concedido a ambas ciudades la Medalla del Trabajo. Tiene este señalado triunfo su significación, su carácter y su secreto. No se trata de un éxito personal. Es el homenaje a una Colectividad. Es el triunfo de un Pueblo.

En la asombrosa obra de las Exposiciones hay sin duda, creaciones de carácter individual en las que brilla el genio de la cultura que determina las personas, y hay creaciones de índole popular, en las que se manifiesta el alma gigante de una ciudad, y el espíritu de muchas inteligencias unidas en un solo anhelo.

Este triunfo del pueblo andaluz y del pueblo catalán ofrece a la mirada de propios y extraños nuevos horizontes de luz y de ejemplaridad.

En esta labor colectiva de las Exposiciones,—como en toda obra de carácter popular,—ate una profunda inspiración que tiende a realzar la unidad y entraña un noble sentimiento de armonía. El Pueblo-artista que consigue encauzar las múltiples orientaciones particulares por el camino de un solo ideal, entra en el plano sereno, elevado y luminoso de la vida tradicional.

La Musa popular solo inspira a los que humildes desinteresados y generosos unen sus corazones fraternamente en un anhelo común.

Todas las grandes creaciones populares tienen este carácter: Unidad desinteresada, humildad, sentimiento fraterno; he aquí las firmes columnas, del espiritual edificio que atesoran los valores artísticos del genio popular.

Conviene fijar en estos momentos los climientos que han servido de base a la monumental obra de las Exposiciones, para que sirva de orientación a futuras empresas. Hay que repetirlos en todos los tonos: Sin esa unidad, sin esa armonía, sin ese desinterés y, sobre todo, sin ese sentimiento fraternal no existe, no puede existir verdadero progreso, ni grandeza, ni prosperidad en los pueblos.

Cuando se derriban esas columnas, sobreviene la decadencia y la ruina; la Musa popular enmudece, los elementos que integran, la masa popular se disgregan, la soberbia sustituye a la humildad, el egoísmo al desinterés la vanidad aconseja el aferrarse a la propia opinión, la egolatría pretende hacer de cada pequeño núcleo un falso centro de vida, los átomos se odian y se separan como las moléculas de un organismo muerto y descompuesto. Cada átomo proclama con orgullo su propia independencia, su rebeldía y al hacer esto, no hace más que destruir la colectividad cada cual quiere vivir solo para sí, y estúpidamente hace imposible la vida de todos. El individualismo es la muerte, lo mismo en la vida artística que en la vida social.

La obra de las Exposiciones, labor de perfecta armonía, de sentido colectivo y fraternal, ha venido a demostrar, con su triunfo, cual es el verdadero camino.

Nos enseña que el verdadero progreso consiste en deshechar del seno de la vida popular las divisiones, las luchas los odios los enconos, los individualismos, los personalismos, los partidismos... e inspirarse todos en un solo ideal.

Entonces, y sólo entonces, recibirá el Pueblo, otra vez, la luz de la Verdad, que no es más que una indivisible, invariable, eterna...

LUIS LEÓN.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6

[Barquillo, 21. Madrid]

SECCIÓN MERCANTIL

Peñaranda

Frecios al detall

Trigo, de 76,00 a 77,00 reales fanega.

Cebada, de 57 a 59'00.

Centeno, de 55 a 56.

Algarrobas de 56 a 57.

Guisantes, de 52 a 53.

Harina de 1.ª a 29 reales arroba.

De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega; pagan a 76 reales fanega.

Compras: completamente paralizadas.

Tiempo: de frío y nublado, con tendencia a mejorar.

Aspecto de los campos: Resistiendo notablemente de los fríos que están haciendo, hasta el punto de perjudicar seriamente el resultado de la próxima cosecha, que iba regular.

Se ha visto poco concurrido el mercado celebrado hoy cual ocurre siempre en éstos en que por la festividad del día tradicional de celebrarse se adelanta un día.

Movimiento general

Afortunadamente no han continuado las altas temperaturas y los días de sol con que se inició la Primavera. Fuera ello un riesgo para el éxito de las cosechas por lo demasiado prematuras. Para las gentes de las urbes, ganosas de las esplendideces de esta época del año, ello puede ser alguna contrariedad, que acaso paguen con fuertes catarros los que se apresuraron a requerir las ligeras telas veraniegas; más para los campos bien está el tiempo fresco y lluvioso que saque florido y hermoso al próximo mes de mayo.

En los respectivos mercados hay poca animación; los mercados, trigo, continúan en su tradicional atonía. En Castilla, los representantes de corporaciones y entidades,

monía, sin ese desinterés y, sobre todo, sin ese sentimiento fraternal no existe, no puede existir verdadero progreso, ni grandeza, ni prosperidad en los pueblos.

Cuando se derriban esas columnas, sobreviene la decadencia y la ruina; la Musa popular enmudece, los elementos que integran, la masa popular se disgregan, la soberbia sustituye a la humildad, el egoísmo al desinterés la vanidad aconseja el aferrarse a la propia opinión, la egolatría pretende hacer de cada pequeño núcleo un falso centro de vida, los átomos se odian y se separan como las moléculas de un organismo muerto y descompuesto. Cada átomo proclama con orgullo su propia independencia, su rebeldía y al hacer esto, no hace más que destruir la colectividad cada cual quiere vivir solo para sí, y estúpidamente hace imposible la vida de todos. El individualismo es la muerte, lo mismo en la vida artística que en la vida social.

La obra de las Exposiciones, labor de perfecta armonía, de sentido colectivo y fraternal, ha venido a demostrar, con su triunfo, cual es el verdadero camino.

Nos enseña que el verdadero progreso consiste en deshechar del seno de la vida popular las divisiones, las luchas los odios los enconos, los individualismos, los personalismos, los partidismos... e inspirarse todos en un solo ideal.

Entonces, y sólo entonces, recibirá el Pueblo, otra vez, la luz de la Verdad, que no es más que una indivisible, invariable, eterna...

LUIS LEÓN.

des agrícolas se esfuerzan en salir de semejante situación, para lo que no bastan las medidas adoptadas por el Gobierno respecto a tasas y mezclas. La oferta predomina, las operaciones que se practican lo son a precios de tasa, y aún más bajos, impulsados por la necesidad de vender. Sólo los trigos de fuerza mantienen con firmeza sus precios, elevando su cotización en los mercados aragoneses.

Respecto a las harinas, continúa la crisis que vienen padeciendo. Las fábricas funcionan al mínimo de producción.

La situación del mercado de los restantes cereales acusa un retraimiento en los centenos, que tan animados se hallaban en las semanas anteriores. Las cebadas y avenas, muy desanimadas y en baja. El maíz plata, algo más animado en el puerto de Barcelona, se paga a 38,75; en Lérida, a 32 pesetas, y el de la tierra se vende a 35 y a 36 pesetas.

De los mercados vinícolas, ni siquiera sabemos qué decir. Las negociaciones seguidas en París por nuestro ministro de Estado han entrado en un compás de espera, hablándose del plazo de un mes para que den resultado. Como no sabemos en qué se fundan esos rumores, sólo se nos ocurre observar que con tales dilaciones va siendo más y más comprometida la situación.

También para los aceites hay malas impresiones. En sus mercados no se observa la más ligera reacción que permita vislumbrar una movilidad que lo haga salir de su actual paralización. No sabemos cual será el resultado de la comisión de olivicultores andaluces que ha venido a Madrid en demanda de protección. Se hacen muy pocas ventas, y éstas con notable descenso de precios, sin que se libren de semejante situación los aceites aragoneses y catalanes, pues la disminución de la exportación acarrea también la baja en ellos.

En cuanto al algodón, el Centro general informativo dice que el mercado ha seguido subiendo durante la semana hasta anteayer, en que experimentó un retroceso, denotando las últimas noticias cierto nerviosismo en el mercado y achacándose la baja a liquidaciones alcistas, esto unido a que parece estar muy encalmada la demanda de efectivo, siendo la táctica de las manufacturas no verificar compras mas que para cubrir ventas realizadas.

La especulación se ha inclinado a comprar posiciones cercanas, verificando ventas de meses lejanos estimulados quizás por la creencia de que las Cooperativas reciban algodón efectivo contra sus futuros de mayo y julio. La Junta directiva del Comité de Control de la Bolsa Algodonera verifica toda clase de trabajos encaminados a evitar se acumulen más contratos de entregas en mayo y julio.

Alrededor de la cuestión de re-

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 11 de abril. El vapor «Opeña» 20 de abril. El vapor «Orbita» 4 de mayo.

Todos los buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 55,25 (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

LOS FERROVIARIOS CESANTES POR LA HUELGA DE 1917

La revista «Mujeres Españolas» que dirige la vizcondesa de San Enrique, ha dirigido una instancia al presidente del Consejo de ministros en súplica de que sea concedido el reintegro en las Compañías ferroviarias, a todos los obreros que a consecuencia de la huelga del año 1917 quedaron cesantes.

En dicho escrito se dice lo siguiente:

«Mujeres Españolas apoyan con fervido interés esta súplica, por considerar que si ha habido indulgencia y amnistía para los políticos y para otros obreros, así como para los que de algún modo leccionaron los intereses y buen nombre de la Patria, a juicio de anteriores Gobiernos, apresurándose el actual que tan dignamente preside V. E. a rectificar las sanciones impuestas a dichos señores, no pueden quedar excluidos, estos obreros en el favor del Gobierno ya que no han cometido, a nuestro juicio, mayor delito que otros, y no teniendo el apoyo oficial ni el de los particulares, se hayan en peores condiciones de ser atendidos por lo cual nosotras suplicamos al señor presidente que intervenga de una manera definitiva, como puede hacerlo para que se les conceda la reposición.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes, es el patentado Ungüento Má-gico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 peseta. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Isidoro, 5 MADRID.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Calle de Alcalá, frente a las Carreteras.

reducción del acreaje hay gran efervescencia, haciéndose una activa propaganda en favor de tal reducción, aun cuando por el momento nada en concreto puede decirse sobre tal trascendental asunto.

El tiempo en la zona algodonera a pesar de haber sido algo frío, en conjunto parece ser bastante favorable para la preparación de la cosecha.

En plaza sigue siendo estacionaria la situación, y van verificándose las ventas para cubrir las necesidades inmediatas de las manufacturas, que no se muestran propicias a las aventuras de hacer stocks pues ni los cambios ni la situación general del mercado invitan a ello, más bien se aferran a una expectativa prudente en previsión de acontecimientos que, lo mismo para las divisas extranjeras que para el mercado algodonerero es conveniente prever.

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

EL DIA EN AVILA

El vecino de esta ciudad Casio Martín Perrino, observó en la Plaza de la Constitución que dos individuos se dedicaban a meter la mano en el bolsillo de algunas señoritas.

Casio manifestó lo que había visto a nuestro compañero Sr. Mayoral Fernández y entre ambos detuvieron a los sujetos en cuestión y conducidos a la Comisaría dijeron llamarse Manuel Beltrán Piñero y Cándido López, los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del señor Gobernador civil por carecer de documentos.

PÉRDIDA

De un pendiente en los trayectos Estación, calle San Segundo y Valespín.

Se gratificará espléndidamente San Segundo 8, 1.º

Por malos tratos a un niño de 9 años, ha sido denunciado Dionisio Pérez.

SE ARRIENDA DEHESA, labor, pastos, montañera y otros aprovechamientos, amplios edificios y abundante riego. Informes D. Jesús Zubano, en Avila, Sancho Dávila 8.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curado Manuel José Colleira, súbdito portugués, de magullamiento en la mano izquierda, lesión que se produjo cuando trabajaba.

ARRENDAMIENTO DE PASTOS

Se arriendan los pastos de la dehesa de «Manzaneros» para vacas y ovejas desde el 15 de abril; para tratar con el administrador en la misma finca.

Hemos tenido el gusto de admirar en el escaparate del comercio de D. Baltasar Yañez, un artístico título de «Presidente de honor del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles a favor del ilustre hijo de Avila D. Eduardo Arévalo», por sus cuaniosos donativos a la ermita de la Virgen.

Es un alarde de trabajo caligráfico debido a la hábil pluma del secretario de aquella entidad y funcionario del Ayuntamiento D. José Jiménez aquíen felicitamos.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia Municipal. Aparato digestivo y Rayos X. Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media.

CATEDRAL, NUM. 2. La Casa «Ulecia» fabricante de las mermeladas de tan acreditada marca, ha tenido la atención de obsequiarlos con unos botecitos de este producto, que mucho agradece nos.

COMPRÁNDOME una cubierta nueva, me quedo con la vieja que ha de reemplazarse y pago por ella más que nadie. Se vende máquina de escribir Vidal Vidal, Neumáticos Fisk, San Segundo, 20.

El simpático niño que ayer, en la procesión del Santo Entierro figuró representando el Angel Custodio tuvo el rasgo de dedicar espontáneamente al Comedor de Caridad cinco pesetas que le regaló el ilustre señor Obispo.

Ayer fueron muchos los curiosos que acudieron al matadero a presenciar la matanza de reses, que según costumbre eran muchas y de bastante peso.

SE VENDEN motobomba eléctrica de 1/4 de caballo, tres mesas comedor de 10, 14 y 18 cubiertos, una pesebrera y una tartana con arcos. Razón: Fonda estación.

Por cuestiones de familia promovieron una acalorada reyerta los vecinos de Piedrahíta, Ceferino Barez, León García y Pedro Barez, resultando el primero con una herida en el parietal izquierdo que le produjo con un palo el León, siendo curado por el médico forense. Del hecho se dió cuenta al juez competente.

DEHESA DE ALDEALGORDO

Término de Tolbaños. Pastos para ganado vacuno hasta primero de noviembre. Para tratar condiciones en la misma dehesa.

El vecino de Madrid D. Manuel Ezguerra se presentó en la casa cuartel de la guardia civil manifestando que de un trozo de vía férrea denominada del Valle Tietar, del que es contratista le habían robado, algunos cartuchos de dinamita. Hechas por la benemérita, las gestiones oportunas dieron por resultado la detención de los vecinos de Casavieja Laureano Díaz, Norberto Isoler, Juan Ramos, Manuel Blanco y Julio Ramos en cuyo poder se encontró el producto del robo.

Pasaron a disposición del Juzgado. SE VENDE madera usada procedente de la obra del Puente de la Gainata consistente en tabloncillos de diversos largos del país y Norte, tabla machiembreada y rollos de diez a quince metros, así como un cobertizo. Dirigirse a D. Manuel Sánchez Zazo en El Barraco.

VENDO dinamo, corriente trifásica, 30 kilovatios, de la A. E. G., con todos sus accesorios en buen estado. Narros del Castillo, José López.

La casa de Pedro Domecq, de Jerez de la Frontera, nos ha obsequiado, por medio de su representante en Avila, la señora viuda de Gerardo Díaz, con una elegante revista que ha editado exclusivamente para dedicárselo a Sevilla y la Exposición Ibero-Americana.

Lleva un excelente papel couché y le avaloran bonitos fotograbados de las bellísimas imágenes de Cristo y de la Virgen que se veneran en Sevilla, principales monumentos artísticos de la ciudad; algunos pasajes de la feria sevillana, y una colección completa de todas las instalaciones de la Exposición, entre las que se destaca el admirable pabellón «Pedro Domecq», construido con gran lujo, en donde tiene expuestos sus escogidos vinos, coñacs y champagne.

Cuanto han visitado la exposición de Sevilla han hecho grandes elogios de la instalación «Pedro Domecq», por lo que felicitamos a esta acreditada casa.

CONSULTA DE GARGANTA

NARIZ Y OIDOS. Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Se vende máquina de escribir «Underwood» seminueva. Razón, Prisión provincial. Dirección.

Sombrerería y Zapatería de Marceliano Silva, siempre últimas novedades, precios sin competencia (saldo constante por fines de temporada). Se hace toda clase de composturas en sombreros económicamente. Zendrea 10. Avila.

RESIDENCIA VERANIEGA EN LA PARRA DE ARENAS

Se alquila casa-hotel reciente construcción con las comodidades de la ciudad independiente por completo y con garage sobre la carretera que de la Vera extremeña sube a las serranías de Avila; y la comunican en dos horas con Madrid los varios correos y numerosos autos que serpentean por aquellos valles y cuenca del río Tietar.

Allí acuden las familias a reponer sus fuerzas gastadas en la caliginosa vida de la Urbe, respirando los aromas de miriadas de plantas y árboles frutales, con las resinas que llueven de los pinos gigantes que pueblan muchas las guas frente a los más gigantes aún y encrespados riscos de los admirables Galayos del torvo Gredos coronado de nieve. El aire que se crea con tales elementos es un ambiente cual si fuese un baño que envuelve nuestro organismo para llevar la salud a nuestros decaídos miembros. Ocho días bastan, no más, para cambiar de color las telas, el papel, etc. sensibles a la luz. Sus sencillos habitantes ofrecen sencillos hospedajes a cuantos buscan solaz reposo en aquel ideal y bello Belen.

Informes: el administrador en La Parra; en Madrid, calle de la Libertad, 40, 1.º, Sr. Gómez Sánchez.

Del Gobierno civil

Hoy han visitado al Gobernador civil Sr. Gómez Cano el ilustre señor y reverendísimo señor Obispo, don Clemente Martín, D. José San Román y D. José Aguirre.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos. Doña Benita Fernández para una comida extraordinaria a los pobres cien pesetas. Para la comunidad 25.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejón. CASTELAR, 3.

Con motivo de la festividad del día, mañana celebrará solemne misa de pontifical nuestro Ilmo. Prelado en la Catedral.

Al final de ésta el señor Obispo dará al pueblo la bendición Papal.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos, detailing its benefits for stomach and intestinal ailments.

ECOS DE SOCIEDAD

Viaticado. En Hoyos del Espino donde se encuentra enfermo le ha sido administrado el Santo Viático al agente de policía motorista D. Vicente Blasco Génova.

Natalicio. En Madrid ha tenido un feliz alumbramiento la Excm. señora marquesa de Espeja.

Condecorado. Le ha sido concedida la placa de San Hermenegildo al intendente de división D. Emilio Cremata.

Necrológica. En Barcelona donde se encontraba destinado desde hace tiempo ha fallecido el inspector de policía y paisano nuestro D. Nicolás Villa verde.

FOTO MAYORAL ENCINAR

ESTRADA 5. Jubilado. Ha sido jubilado en la Catedral de Salamanca, donde desde hace años prestaba su servicio como beneficiado tenor, el que lo fué de Avila D. Marcial Aniceto.

Aniversario. Con motivo de cumplirse el octavo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Gregoria Vaquero, se han aplicado diversos sufragios por su alma.

De días. Hoy los ha celebrado el capellán del convento de la Encarnación D. Hermógenes Manzanas.

Viajeros. Se encuentran en Avila pasando las actuales fiestas el coronel y teniente coronel respectivamente de Intervención D. Enrique Estévez y D. Pedro Hernández de la Torre.

Ayer estuvo en Avila el subgobernador del Banco de España D. Javier Mateos Montalvo acompañado del director de la sucursal del Banco en Segovia D. Manuel Ervás y del consejero de la misma D. Mariano Cereceda con sus respectivas familias.

Acompañados del director de la sucursal de Avila Sr. Megía recorrieron todo el nuevo edificio del que hicieron muchos elogios. —Se encuentra en esta el reputado jurista consultor y ex diputado a cortes por Avila, D. Francisco González Rojas.

—Ha regresado de Madrid, donde ha seguido el curso oficial de tuberculosis, organizado por la Dirección General de Sanidad, en el que han tomado parte los más eminentes fisiólogos de España y algunos del Extranjero, obteniendo el título de médicos fisiólogos nuestro querido amigo el reputado médico de la beneficencia municipal y de la Cruz Roja D. Jesús Galán, que ha visitado definitivamente los principales Sanatorios y Dispensarios antituberculosos de España.

El Sr. Galán, que ya ha publicado varios trabajos sobre tuberculosis piensa seguir dedicándose a esta, su especialidad, habiendo adquirido aparatos para el tratamiento por el neumotorax artificial y otros modernos métodos curativos. —A pasar una temporada al lado de sus parientes los señores de San Román (D. José Palmerino) llegó de Madrid la señorita Encarnita Díaz Muñoz.

Han llegado: De Madrid, a pasar los días de Pascua D. Ramón Risueño y su esposa nacida Rosario San Roman. El comandante de Intendencia don Paulino Pérez Miguelafiez con su encantadora hija Teresa. El ilustrado profesor alumno de la Escuela Superior del Magisterio D. Genadio Gavilanes.

Señoras de Jorge, de Montero, de Medina, de Rodríguez, doña Dolores Blanco, señora viuda de Lope Santo Domingo. Señoritas de Sánchez Baquero, de Macho, de Santo Domingo.

Donativos. Doña Benita Fernández, una comida extraordinaria, postre del día, vino y cigarrillos. Señor jefe de transportes militares, 56 panecillos. Una persona piadosa, dos velas. Señor inspector municipal, 0,60 céntimos. El niño Angel Custodio, 5 pesetas.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana. Sacerdote: D. Federico Sacristán, beneficiado de la S. I. Catedral. Caballeros: D. Ricardo Jorge, D. Pedro S. Baquero, D. Pedro Martínez, D. Cayetano Montaro, D. Andrés Macho, D. Agapito Medina y D. Jesús Rodríguez.

Señoras de Sánchez Baquero, de Macho, de Santo Domingo. Donativos. Doña Benita Fernández, una comida extraordinaria, postre del día, vino y cigarrillos. Señor jefe de transportes militares, 56 panecillos. Una persona piadosa, dos velas. Señor inspector municipal, 0,60 céntimos. El niño Angel Custodio, 5 pesetas.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 19 de abril de 1936

Table with meteorological data: Hora, Barómetro, Termómetro, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

ULTIMA HORA

Madrid 16 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado que reina tranquilidad en toda España.

Añadió que aun quedan por nombrar algunos alcaldes aunque muy pocos, de las provincias de Madrid y de Valencia, pero que quedarán nombrados muy en breve.

De Hacienda

El ministro de Hacienda en su conversación con los periodistas aludió a los rumores que han circulado en la Prensa acerca de la posible rebaja del tipo de descuento en el Banco de España, como se ha hecho en otras naciones.

Dice el ministro que no se ha pensado en tomar esa medida por que las circunstancias son muy distintas en España que en otros países.

Estado

Ha tomado posesión de la subsecretaría de Estado el Sr. Barceñas.

Se la dió el ministro señor duque de Alba, asistiendo el secretario general Sr. Palacios.

Se cruzaron afectuosos discursos.

De la Presidencia

El presidente del Consejo general Berenguer, conferenció durante más de media hora con el alto comisario de Marruecos general Jordana.

Dijo que había tratado exclusivamente asuntos económicos. También afirmó que todas las huelgas pendientes tienden a la solución.

La afirmación monárquica

Reina gran entusiasmo con motivo del acto de afirmación monárquica que se celebrará mañana.

Numerosas entidades han enviado su fervorosa adhesión así como muchos representantes en el extranjero, especialmente en las repúblicas hispano-americanas en nombre de las respectivas colonias.

Entre ellas figura como muy entusiasta la de Buenos Aires. Han llegado numerosas comisiones de provincias, sobre todo de Barcelona, de donde vienen comisiones de la antigua junta de Unión Patriótica de la Juventud de la misma entidad y de varias agrupaciones monárquicas.

BARCELONA

Llegada del Sr. Alba. A mediodía llegó procedente de Francia, en automóvil D. Santiago Alba.

Una petición

Angel Pestaña ha visitado al gobernador para solicitar permiso para celebrar actos de afirmación sindicalista.

El gobernador, general Despujols se ha reservado la contestación a esta demanda hasta consultar con el Gobierno.

Prensa Asociada.

Advertisement for Palmil Jimenez, a medicinal product for children's ailments.

Advertisement for 'Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA'.